

В диссертационный совет 24.2.404.07, созданный на базе федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский федеральный университет», по адресу: 660041, г. Красноярск, пр. Свободный, 82, стр. 9, ауд. 4-02.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мишагина Павла Андреевича на тему «Трансцендентальные основания социально-правового дискурса свободы», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия (философские науки)

Представленная Павлом Андреевичем Мишагиным диссертация на соискание ученой степени кандидата философских наук выполнена на важную в теоретическом и прикладном отношении тему. Исследование трансцендентальных оснований свободы особенно актуально в современный период кризиса нормативности, отхода от общепринятых установлений социума, выраженных в нормативной форме, что сопровождается стремлением к анормативности, отказом связывать свободу со следованием внутренним моральным принципам и внешнему правовому закону и опасно для социума, так как «в перспективе может привести как к утрате социальной стабильности и порядка, так и к утрате государственности». В этой связи исследование, осуществленное автором, представляется своевременным и значимым.

В результате проведенного исследования автором выявлены трансцендентальные основания свободы как точка соприкосновения социальной философии и юриспруденции, возможность их синтеза, и на этой основе предложена оригинальная трактовка социально-правового дискурса свободы, раскрывающая трансцендентальную природу феноменов свободы и права, особенности их взаимодействия и взаимовлияния и показывающая, каким образом эти феномены эксплицируются в социуме и направляют его развитие.

Работа имеет теоретическую и практическую значимость, обусловленную возможностью использования результатов проведенного автором анализа в дальнейших исследованиях свободы как социального

феномена в конкретных отраслях права, а также внедрения конкретно-правового дискурса в социально-философскую проблематику. Выводы, полученные в ходе анализа феномена свободы как объекта социально-философской рефлексии могут найти практическое применение в преподавании курсов общей философии, социальной философии, философии права, философии свободы, философской антропологии, социологии, политологии и др.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование «Трансцендентальные основания социально-правового дискурса свободы» является актуальным, содержит научную новизну, обладает практической значимостью, соответствует всем требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24.02.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а его автор – Мишагин Павел Андреевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. социальная и политическая философия.

Профессор кафедры философии и истории
федерального казенного образовательного
учреждения высшего образования
«Вологодский институт права и экономики
Федеральной службы исполнения
наказаний», доктор философских наук,
доцент

Оботурова Наталья Сергеевна

« 12 » мая 2023 года

Оботурова Наталья Сергеевна,

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования
«Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения
наказаний», 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2
Тел.: +7 (921) 713-88-49, E-mail: oboturova@inbox.ru

